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 Θέμα: Απάντηση Κοινοβουλευτικής Ερώτησης με «Αίτημα κατασκευής γέφυρας στην 

Αγία Άννα Πύργου».

Σχετ.: Το αρ. πρωτ. 80378/02-12-2024 έγγραφο του του Υπουργείου Εσωτερικών Γεν. 

Δ/νση Οικονομικών Υπηρεσιών & Διοικητικής Υποστήριξης/ Δ/νση Διοικητικής 

Υποστήριξης/ Τμήμα Τεχνικών Υπηρεσιών.

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού εγγράφου σας, σχετικά με την αρ. 1800/26-11-

2024 Κοινοβουλευτική Ερώτηση του Βουλευτή κ. Κυρ. Βελόπουλου με θέμα «Αίτημα 

κατασκευής γέφυρας στην Αγία Άννα Πύργου» στην οποία θίγεται το ζήτημα κατασκευής 

νέας γέφυρας στο σημείο συνάντησης (σ.σ. διασταύρωση) των οδών που οδηγούν προς 

τους οικισμούς Αγ. Άννα και Γούμερο, σας ενημερώνουμε τα κάτωθι:

Το αίτημα των κατοίκων αφορά κατασκευή τεχνικού έργου (γέφυρας) σε σημείο 

που διασταυρώνονται δύο δημοτικές οδοί και συνεπώς η επίμαχη θέση δεν αφορά 

επαρχιακό οδικό δίκτυο, το οποίο υπάγεται στις αρμοδιότητες της Δ/νσης Τεχνικών 

Έργων της Περιφερειακής Ενότητας Ηλείας, ως αυτό (σ.σ. επαρχιακό οδικό δίκτυο) έχει 

οριστεί με τα ακόλουθα διατάγματα :

1. Τo Β.Δ 14 (ΦΕΚ 47 α΄/8-2-1956), με το οποίο έγινε ο καθορισμός των επαρχιακών οδών 

του Νομού Ηλείας.

2. Την υπ’ αριθμ. πρωτ. ΔΜΕΟ/ε/0/266/ 9-3-1995 (ΦΕΚ 293/τ.Β/17.4.1995) Απόφαση του 

Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε., με την οποία πραγματοποιήθηκε η Ανακατάταξη του Επαρχιακού οδικού 

δικτύου, ως αυτό είχε αρχικά καθορισθεί βάσει του Β.Δ.14 (ΦΕΚ 47 α΄/8-2-1956).
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Επιπρόσθετα, στην Εγκύκλιο με αριθμ.πρωτ.ΟΙΚ.472/3.2.2014 του Υπουργείου 

Περιβάλλοντος Ενέργειας και Κλιματικής, της Γενικής Γραμματείας Χωροταξίας & 

Αστικού Περιβάλλοντος με θέμα «Άρθρο 51 του Ν.4178/2013 «Αντιμετώπιση της 

Αυθαίρετης Δόμησης – Περιβαλλοντικό Ισοζύγιο και άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ 174Α’)» 

αναγράφεται, ρητά, σχετικά με την έννοια των δημοτικών οδών, το έξης: «…Σε κάθε 

περίπτωση δημοτικοί δρόμοι θεωρούνται οι αναγνωρισμένοι ως τέτοιοι μέχρις σήμερα 

καθώς και όλοι οι δρόμοι εντός σχεδίου πόλεως, εντός ορίων οικισμού καθώς επίσης και 

αυτοί που εξυπηρετούν ανάγκες του Δήμου ή και συντηρούνται από αυτόν και σε εκτός 

σχεδίου περιοχές».

Βάσει των προαναφερθέντων, η αρμοδιότητα κατασκευής της γέφυρας στην Αγία 

Άννα, που περιγράφεται στην ανωτέρω σχετική κοινοβουλευτική ερώτηση, ανήκει στον 

οικείο Δήμο, στον οποίο ανήκει η αρμοδιότητα των προαναφερόμενων οδών, ήτοι στον 

Δήμο Πύργου.

     Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ      

                  ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ ΦΑΡΜΑΚΗΣ
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